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A debreczeni közös hiszonvételek.
Bármely közös javak a javadalmak helyes és igaz­

ságos arány szer nti használásának megoldása: min­
denféle körülmények s állaputok közt nagyon nehezen 
eszközölhető és még nehezebben keresztül vihető fel 
adat, annul inkább, mert a tettleges haszonélvezetben 
lévő birlalók mindig elfogultan önzőleg ítélik meg jo­
gosultságuk minősegét és mérvét.

Épen igy áll a dolog, a debreczeni lakosokat il­
lető, közös haszonvételeknek, a végleges rendezéshez 
való eljuttatásával.

Az azok haszonélvezetének tettleges gyakorlásá­
ban benne lévő lakosok jogkövetclödzései, szolgáltattak 
arra okot. hogy a lakosságot közösen illető haszonvé­
telek arányosítása mind eddig létre nem jöf. Neveze­
tesen azok, a külső legelő re nézve, — a tanya és 
kiszálló bitiek alapján, — különleges arányosítás kul­
csot véltek s követeltek íeállitandónsk ; amíg különben 
a többi közős haszonvételeknél, s belső telek terje­
delme után tett leg bírt házutáni föld mennyisége véle 
tett fel arányosítás! kulcsul.

Ezen kétféle arányosítás! kulcs alkalmazása 
iránti nézet-eltérés idézte azt e’ő : hogy a közös ha­
szonvételek arányosítása vézett éveken át, nagy szorga­
lommal készített munkálatoknak s hosszadalmas tár­
gyalásoknak semmi kedvező eredménye sem lett ; és a 
közös haszonvételek végleges arányosítása mind a mai 
napig megoldatlanul nem csak függőben van, (le azon 
feladat megoldásának tovább szorgalmazása is teljesen 
félben maradt; sőt azzal egészen elhahgattak.

Most közelebb a kill so legelő használatára nézve 
alkoto t a városi közgyűlés uj ideiglenes szabályzatot, 
azon zátadókkal : hogy azon uj szabályzat mindaddi 
változatlanul marad, inig a végleges arányosí­
tás be nein következik.

Ezen záradéktól természetesen azt kell követ­
keztetni : hogy a közös haszonvételek végleges a lány o 
sitása keresztülvitelének a megoldását, nem kell el­
ejteni ; azt nem szabad közönyösen agyonhallgatni ; ha­
nem oda kell törekednünk, hogy arra vonatkozólag 
helyzet szerű fogalmak folyvást érlelődjenek ; a végle­
ges reudezkedés módozatait lehetővé tevő eszmék 
mindinkább tisztázódjanak s egymással összeegyeztet- 
betűvé szelídüljenek.

Mi azt hiszszük, hogy városunk összes lakos-á­
gára nézve: főleg a belső legelő aranyosit ásónak 
és a csere kaszáltok állapotának végleges elin­
tézése a legégetőbb feladat; és ez k végleges elinté 
zése legkönnyebben keresztülvihető, minthogy azon 
végzendők módozatára nézve a nézetek egymá 
könnyen összeegyeztethetők.

Debreczeni napló.
— Jövő pénteken f. hó 23-ki a debreczeni m. k. 

gazdasági felsőbb tanintézet * 1 * * * V anári testületé által meg­
kezdőit előadások folytatásaként, dr. Sclnvarczer áik- 
tor tanár a városháza nagy tanácstermében mutatvá­
nyokkal egy bek i| csőit népszerű előadást tail a tűzről. 
Az előadás este fél ti órakor veendi kezdetét.

\ A helybeli illetőségű s 1 s54-ik évben szüle­
tett hadköteles ifjak által a soishuzás hétfőn délelőtt 
történt meg a városháza nagytermében A sorozás 
pedig, a ni. kir. honvédelmi rnioisterium annak meg­
kezdését egy hóval későbbre rendelvén el — nálunk 
is ápril S és 15-dik közti időben fog végbe vitetni.

\ A netalán mutatkozó marhavész alkalmára a 
beteg szarvasmarháknak az egészségesektől leendő 
Ikülőnithetébe czéljá! ól, a marhavé-z bizottság azon 

czélra egy alkalmas, mind a heti baromvásártér, mind 
vasúttól egyenlő távolságban eső, a Kövcsdi-féle 

seités-hi/laló helyiséget bérelte ki, naponként 1 f t 
fizetése mellett; különben még eddigelé a várór hatá­
rában a vésznek semmi nyoma.

\ A múlt 1873. év folyama alatt a város szám­
lájára következő gázmennyiség - az alább kitett 
árakkal — íogyasztatott el : a városház helyiségeiben 
314,400 köbláb; ennek ára: 1,732 Irt 08 kr ; *>> a 
komáromi-háznál 90.100 k 1. D13 fit ú7 kr: 3) a 
s/inháznál : 971,200 k. 1. 5535 fit 84 kr: 4 i az utvzai 
világításnál : 791,769 k. I. 15,048 lit 93 kr. Tehát 
összesen elfogyott : 22,890 fit 42 kr áru gáz.

\ A ..fehérló“ ez. szálloda termei naponként, 
jobban mondva éjj* lenként elvárni ik loglalva a hely­
béli iparos ifjúság által rendezett tánczvigalmakkal; 
igy ma és holnap : a tímár ; - jan 24 — 25 : az ács : — 
jan. 31-én és febr. 5 én : a magyar és sziii szabó ifjú­
ság tánczmulatságai tartatnak meg.

/\ A helybeli mészárosok által 1874. jan. 20 tói 
28-ig megállapító’t fontonként! marhahúsának követ­
kezők : 23 kr : hatvan u. mindkét sző, ben és péterfia 
u. Earth Jánosnál, minden többi mé-zárszékben pedig 
24 kr.

/\ A színházlátogató közönségnek valahára al- 
k Ima lesz uj opera előadásában gyönyörköd Jelentig 
„Észak csillaga“ czimü tpera van betanulás alatt: 
csak hogy úgy ne járjanak ezzel is. mint a „Színpadi 
herezegrö“ operettével, mely hónapok előtt már ta­
nultatok, (1: mindekkoráig elő nem adatott.

A Czeg é I utczán a 205-dik száuiu házban lakó 
s kupeczkedést foly tató N. János nevű, 10 éves nős 
egyén c hő 13-dik napján hazulról 1 18 írt készpénzzel 
Nagy-Károkba távozott, ott egy pár tehenet vásár- 
landó, és haza csak tegnapelőtt hétfőn jött, azt mond­

ván nejének, hogy a vett két józságot nem bírván haza 
hajtani, a halápi csapszékben hagyta hátra, s majd 
másnap, kedden azokért kifognak menni; de ember 
egész másnap mindig almit, s az ágyból lel sem kelt, 
csak ma reggel 5 óra tájban ment ki az udvarra; mint­
hogy pedig jó darab idj múltán sem tért vissza, neje 
keresésére indult, s meg is találta férjét az istáiéban, 
(érrel elbontva és meghalva. A két csövű pisztoly is 
a szerencsétlen mellett volt, mely Ível magát kivégezte, 
miután az elvitt pénzen nem vett teheneket, hanem azt 
mig odajárt elkártyártyázta s ehiorbizolta.

— Színházi szemle. Szombaton, jan. 17-kén 
a színházban : a helybeli joghallgatók bálesté-
I y e tartatott meg. X bálanya tisztét Tisza Kálmánná
vállalván el. az ü ismeretségi köréből, íókép Biliarme-
gyébil és Nagy-Váradról nagy számmal érkeztek a
szebbnél szebb és érdekesnél érdekesb vendégek ; úgy 
hogy a tánczoló téren mozgó közönség ti-temesb részét 
a fővárosi és vidéki látogatók képezték A bálanya a 
lehető deriiltebb mozgékonysággal és kifáradbatatlan 
előzékenységgel igyekezett megsokszorozni a tál saság­
ba u mindenfelé való jelenléteiét. — A vigadozás reg­
geli 7 óráig tartott. Tiszáné vasárnap este utazott visz- 
sza Pestre. — Az anyagi eredmény i< elég kedvezd. 
Báli bemenetit mintegy 43u egyén fizetett ; ezenkívül 
vaunak még a páholyokból, zártszékekböl s karzati 
jegyekből való bevételek — s a fel ifi fizetések.

V a s áI na p, jan. 18-kán : „Vei es k e i n u t á- 
r i us,“ bohózat 3 felvonásban jól mulattatta a meglehe­
tős népes közönséget. A darab némely része nem a leg­
jobban ment, minthogy a főszereplők közül többen nem 
voltak biztosak szerepük tudásában. Főleg az Othdió­
féle jelenet feltüoőleg rosszul sikerült

Hétfőn, jan. 19-kén : „Teli Vilmos,“ opera 
4 felvonásban, zenéjét irta Rossini. Ez este is kiválóiig 
az első felvonás tetszett legjobban. —- A czimszerrpet 
Bodorfi szépen és hatással énekelte, de játéka nagyon 
is tiatalszcrüleg túl élénk volt. Mándokiné Mathildot 
ügyesen énekelte, de nagyon kedvetlenül, s majdnem 
minden életnélkül játszotta;—a Gesslerrel való jelenetnél 
ki sem jött a színpadra; — és öltözéke egyátaljában 
nem felelt meg helyzetének. Korábbi elődei kiváló 
gonddal öltözködtek, ő pedig erre minél kevesebbé 
gondol; se miatt az ö fellépése, főleg, a női közönséget 
minél kevésbé érdekli. — Nagyon kévés közönség.

— Meghaltak : jan. 16. csapón. Eehértai 
Mihály f. János U hónapos agy vízkör; csapón. Birinyi 
Imre 20 é. bélsorvadás; közkórbázban Bántó Imre 29 
é. vízkor ; czeglédu. özv. Szurok Meny bért né Majtéuyi 
Sára 54 é. sorvadás; hatvani!. Tóth Sándor f. József 2 
hetes ráoggörcs ;‘hatvanu. Kis Péter f. Ferenc/. 1 és fél 
é. agylob ; czegledu. Balogh János f. János 2 hónapos

tárom,
Kleopátra.

(6 ifik közlemény.)
Az említi U hegy foknál történt ütközetben műi 

számíthatott többé Antonius győzelemre. Octavianus, 
úgy szárazon mint vizen, úgy mennyiségre.... fi. minő­
ségre, hatalmasb volt. Antonius meg kivághatta volna
magát, akár tengeren, akár szárazföldön O a tengeri
illat választó, s elégető mindazon hajúit, melyek leg­
nehezebb gályáinak akadó yul szolgáltak vinna, es 
legjobb csapatait hajói a szedő. Remélte, hogy e válo­
gatott néppel és hajókkal átlói bet az ellenségen. 
Tömött vonalban, a tornyokról kő es, kopjuzáport ol tva, 
mint egy mozgó ' áriái, nyomult hajóhada az ellenséges 
hajók köze. Kleopatra, rgyptomi hajóival, a tartaekot 
képezte. l>e a tenger, ez örökké mozgó elem, csnna 
teve Antonius taktikáját. Egy hirtelen feltámadt szel 
által a habok mozgásba jővén, elválnszták hajóit egy­
mástól, s így a csatarend közepén hézag esett, melybe 
most Octavian hajónagya, Aruntins, betört sajat na­
szádjával. Épen c manőver által döntötte el Nelson is u 
trafalgári ütközetet.

A bástya át. vala törve. Kleopatra a borzasz­
tó műszál lást. feléje köz* iedni látván, neme gyöi gesegc 
erőt vön raji a, dagadó bihot vitorlával futásnak eredt, 
s hajóhada utána. Antonius egy gyois vitorláju ötsor- 
evezőssel utána sietett, hogy nélkiilözhetlen tartalék- 
hadát az. ütközetbe vi-szaterelje. De Kleopatra es l.a- 
jónagyai liilet dugtak minden rábeszélésre. Antonius ak­
kor veszni hagyó az ütközetet és n szaldókkal maradt.

Tompa csüggedéssel, urczát tenyerébe rejtve, ifit hajó­
ja födelén ; csuk nigyednapva vehette rá magát, hogy 
Kleopátrává! találkozzék. Levertségében elbocsátó 
leghívebb barátait; nagy pénzösszegeket és drága dísz­
edényeket úszta széljel köztük, és tanácsot, hova rej­
tőzzenek. inig Octavianus megkegyelmez.

E kicsiny hitiiséget ugyan nemsokára lerázta uia- 
g ról a herculesi férfiú, de a nyakán ifin balsorstól nem 
szabadult meg többé. A Marmarica tartományban levő 
légiókat, melyekhez menendő vala, vezérük Octavián- 
hoz pártoltat.i; a sy liui sereg is elállt mellőle, s a szö­
vetséges királyok vagy legyőzőnek ellenfele által, vagy 
hozzászegődti k. Midőn a Cauidiustúl vezérlett tőserge is, 
nem győzvén várni ut. inegadá magát Octaviánnak, s 
IIerőd s, Judea királya árulóvá let!: Antonius egyedül 
Egyiptomra szorítva látta magát. Ez utólsó birtoka 
megmaradását is Kleopatra erélyes működésének kö­
szönhet é. Kleopatra, mindjárt az actiumi tengeri üt­
közet után, hadat teremte ö-sze, kiül ült kincstálát 
megtöltő s a békét leneket elrettentő gyakori kivégzé­
sek állal. De még ö is, ki pedig most a bátrabbik iél 
vala, elhagyta magát rémiletni a naponkén i elszakadá­
sok áhal. s egy kalandos mentő tervhez folyamodók. 
Hajóhadat, a suczi föidszorosou keresztül, a Vörös- 
tengerim akará szállítani, s onnan Autoniussal és kin­
cseivel Indiába menekülni. Már tiibh hajó átszállítása 
sikerült, midőn egy áruló lúmai, arab hordákat bujtott 
fel, hogy azokat kifoszszák és fölégessék. Így felhagy­
tak e tervvel és újat gondoltak ki, nevezetesen, hogy 
Hispániában és tiallicziában, Octavianus háta megélt 
újra kezdjék a háborút.

Hogy ennek foganatosítására időt nyerjenek, 
Antonius és Kleopatra alkudozásba ereszkedtek Octa- 
vjánnal. Ez Antoniusnak minden követségét soha még

feleletre sem méltatta ; Kleopátrát ellenben fenyegetés 
s igeietek által akard a győző maga részére bírni. 
Biztatta, hogy Antonius! üléssé meg, vagy legalább 
űzze ki Egyiptomból; akkor semmi illő feltétele nem 
utasittatik vissza. Kleopatra ellenállt a kísértő ravasz 
kecsegtotéseinek. Nem magára gondolt többé, csak 
gyermekeire, kiknek biztosítói óhajtó a lagidák trónját. 
Oly lelki nagysággal, minővel nem bírhat egy buja 
kaczér nő, készítő magát a legvégsőre. A királyi palota 
mausoleumában összehordana minden kincsét, hogy 
azokkal együtt magát is megégcttesSe, In már minden 
hiába lesz. Octaviáu ezt halva, megkettözteté 8/inmu­
tatásait. Fájt a foga e kincsekre, valamint a nílusi tün­
déire is, hogy Kómában diadalmenete alkalmával, az 
mi és csőcselék pórnépnek legyen mit bámulnia,

Mig Antoniusnak volt még Hgyptomou kívül is 
néhány csapatja, minden egy-egy újabb elpártolás 
félő i Jób-post a niélyebb-inélyebb hubánatba sülyeszté. 
Mikor mind elszakadtak, nyugodt lön. Megint ünnepé­
lyeket tarts, mindenféle pompát rendezett, s Alexand­
ria lakosai oly könnyelműek valónak, hogy a zajos dá- 
ridók és közlakomák miatt megfeledkeztek Octavianus 
közelgő légióiról. Boldogabb időkben Antonius és 
Kleopatra egy társaságot állítottak volt, az „I tónoz- 
hatlanok“-ét, mely névvel azt akarók jelenteni, hogy 
ez egyesület, diszlakomái fényére, finom kvjelgésére, 
gazdag pompájára nézve utánozhatlan. fi, társulatot 
most újra életbe léptetők, de „halálbajtársak egylete" 
név alatt. Minden tag kötelezte magát, követni ural­
kodóikat a halálba. Antonius remélte, hogy csatában 
fog elesni; Kleopatra a leggyorsabb és fájdalomtala- 
nabb hal.il nemeit keresgette. Halálra Ítélteken minden 
ismert mérget megkísértettek. Többszöri kísérlet után 
az derült ki. hogy van egy vip'rafnj, melynek csípése



ászkor ; j an 17. czeglédu, l's:kós 1 ercncz 1. 1 szter » 
és íél é. gumuki.r: j a n. csapóm Szatmári András I. 
Eszter 10 napos orbincz ; czeglédu. balta István f. .li­
nos ti napos idétlen ; czukorgyárban Géczi Tereucz ;»a 
é. agyéksorvadis.

Fővárosi hírek.
— Budapest. jan. 19. A Deákpárt több tagja 

a „P. ('orr" szerint, tegnapelőtt értekezletet tartott, 
melyen megbeszélték a dl-es bizottság teendőit és az 
ország pénzügyi helyzetét. A résztvevők száma nincs 
korlátozva, a szabad eszmecsere alapját az 1 *72 évi 
zárszámadások képezik, az eredmény az idézett forrás 
szerint egy kimerítő magyarázó előterjesztés lesz.

— Ä -dl-es bizottság jan. 19-ki ülésében 
Móricz Pál. Somssich Pál, gr Péchy Manó. Péchy la­
in ás és (Tengeri Antal beszéllek.

A január 20-ki ülésben a belügyminiszter 
előterjesztette a kormány kimutatásait az 1 --74-ki 
állam költségvetésről, és az 1*70. 70,77 évi költség­
vetések előirányzatának a sommázatút. — Beszéltek: 
Kerkapolv, Horváth Boldizsár, b. Simonyl Lajos és 
Tisza Kálmán.

Budapest, jan. 2U. Királyné ö felsége teg­
nap este 10 óra 15 perczkor az áliamvaspálya gyors­
vonatával Becsből Budapestre érkezett. A pályaudvar­
ban gr. Szapáry Gyula belügyminiszter, valamint gr. 
Szapáry István pestmegyei főispán, lláth Károly fő­
polgármester és Tbaisz főkapitány tegadták királyné 
ő felségét, ki gyorsan a várba hajtatott lel.

— A bécsi kiállítás e g y p tömi Osztá­
lyának bizottságából többen két napig időztek Buda­
pesten. megtekintve a nevezetességeket. I zek közt 
volt Brugscb llunnk is. ki nagy ismeretekkel bíró 
régész, b az cgyptomi alkirály kedvencz európai tudósa

— A „K i s fa 1 u d y-1 á r e a s á g" pályázatára 
3b aesopi mese és 165 dal érkezett.

— A világkiállítási orsz, magyar bizott­
mány végrehajtó bizottsága I. hó ll-kéu Korizmics 
László elnöklete alatt tattá meg utolsó zárülését, mely 
kölcsönös köszönet mondások közt folyt le.

— Szerdán adatott előszűr a nemzeti szín­
házban Uóczy -Vsók* ezirnü vigjátéka. A darab hatá­
rozott tetszést aratott

— Komán színi előadásokat tartottak közelebb 
a Széchenyi sétatér kioszkjában. Jonvscu és neje, gá­
láéi rumén komikusok és énekesek mutatták be magu­
kat, népdallokkal és magán jelelenetekkel, melyek a 
mintegy 200 főre menő közönségnél nagy tetszést 
arattak.

l'áborszky és Barsch zenemükereskede- 
Bt-ben Budapesten megjelentek: 11 Jellemrajzok ma­
gyar népdalokból, zongorára sz rz.é Z.imai László, ára 
1 írt 20 kr. Tartalma: dobász, A bős álma. Merengés, 
Vigasz, A vidám hazatérők éjfélkor, dl Krach előtt és 
után, poika-francaise Angyal A.-tói, ara 50 kr, 3) 
Májusi eső (Pluie du Ma Dupont A.-tóI. áia f.O kr.

— A m. kir. f ö I d m i v e 1 é s, ipar- és kereske­
delmi minist teriumboz 1*73 ik évben beadott 1** fo­
lyamodvány bank- és iparvállalat. 7v folyamodvány ta­
karékpénztárak és 130 folyamodvány elölegezési egrie­
tek alapithatása végett. A bank iparvállalat-, és taka­
rékpénztár alapítására vonatkozó 203 folyamodvány 
közül Budapestre >9 esik. A szorosan vett bankkon­
cessziók közzül 3 jutott Budapestre, továbbá :i taka­
rék-biti li gylet, 10 jelzálog és mezőgazdasági társulat 
és dl ép totársasag : a tobl i a vidéki vaiosok közt osz­
lott szét s különösen kitűntek Arad. Szrgcd. I*< brcczen, 
Pozsony, Temesvár, Sopron;’, Kanizsa. Fiume, Kaposvár.

— Pesten a közeledő farsang, a kwezőtlen 
viszonyok daczára i- némi élénkséget hozott az iparos 
mozgalmakba. A női divatáru-üzletekben és virágáru­
soknál meglehetősen kielégítő a forgalom ; női szabók­
nál azonban a magán munkásnök által előidézett nagy 
verseny folytán kevés a munka; férfi szabóknál még 
mindig kevés a megrendelés, úgy, hogy még mindig 
200 munkás van foglalkozás nélkül; hasonlók a viszo- 
nvok a czipészeknél is. A többi üzletágakban is cse­
kély a forgalom. Könnyesek a folytonos hidegtől nem 
igeu dolgozhatnak, Ácsok eleinte kezdtek ugyan kész­
letre dolgozni, de ezzel is fölhagytak, miután a jövő 
évre sem ígérkezik valami nagy építkezési kedv ; egyik 
mester így maga hatvan munkást bocsátott el. Kádá­
rok jobbára a külföld számára dolgoznak ; a lefolyt 
héten SO ezer akós bordó hitelesíttetett a mértek- 
hitelesítő hivatalban.

— Kossuth L aj o shoz — Írja a „Hunnia“ —- 
itj év alkalmából mintegy harminc? távirat érkezett a 
haza különféle pontjairól. Kossuth azt a kívánatét fe­
jezte ki, hogy a táviratozás tetemes költségeit fordítsák 
inkább az ó neve alatt egy vagy más jótékonyságra, 
például a bonvédmenházra. O elég júkoi ér te-ül rendes 
postai utón is barátainak és tisztelőinek szerencseki- 
vuuatairól.

Országgyűlési tudósítások.
Képviselőház CXCI. ülése jan. 17-kén de 10 ó

Elnök : Bittó István. Elnök bárom képviselői 
választást jelentett be ; Ghyczy Kálmán komáromvá- 
i ősi és Boltizsár József selmeczbányai képviselők a 30 
nap elteltével végleg igazolt képviselőknek jelentettek 
ki. — Ezután a kérvények bosszú sora jelentetett be.

Huszár Imre : interpellatiót intéz á belügymi­
niszterhez : hogy vau-e tudomása a pancsovai képvise- 
luválasztá-nál elkövetett államellenes üzeluitkiőlV Tör­
tént-e kellő intézkedés az liánt, hogy a lá/itók a tör­
vény szigorával Bujtassanak?

Szapá ry Gyula gr.belügyminiszter:részletesen 
előad.a a választás előtt s alatt történt dolgokat s töb­
bek közt ezeket mondta : A történtek irányában a leg- 
sztgot ubb vizsgálat van elrendelve és iészben már fo­
lyamatban is van, részben pedig, a mennyiben eddig 
nem történt volna, foganatba fog vétetni. Nevezetesen 
előfordultak a választás alkalmával oly tények, melye­
ket restel az ember (1 is mondani, éltem különösen 
azt. hogy maguk ezen képviselöháznak tagjai is leszt 
vettek azon izgatásokban oly módon, hogy különöst n 
az egyik császári küldöttnek adván ki magát. így járt 
be a vidéket, a népet izgatni. (Nagy mozgás) Meg le­
het győződve a t. ház, hogy e tekintetben is a szüksé­
ges vizsgálatok megfognak indíttatni és a jelentés be- 
éikezte utáu kötelességemnek logom tartani az ügyet 
kimerítően a t. ház elé terjeszteni. (Helyeslés.) Intéz­
kedésemben az előadottakon tovább is mentem, neve­
zetesen intézkedtem, hogy e zúz ok használata által el­
követett visszaéléseknek eleje vétessek. Eleje vétessék- 
pedig ugv. hogv ne csak ama zászlók használata tiltás­
sá k el. melyeken u szerb fejedelmi vzimer van, de egy­
ulaiéban a külorsz -gok színei ne használtassanak, sut.

Huszár lime : Nagy megnyugvással hallotta a 
beliig;miniszter válaszát.

Horn Ede : interpelatiót intéz a miniszter el­
nökhöz : Van-e a ni: gyár kormánynak tudomása and, 
hogy a közös hadügyminisztérium által a hadi (elszere­
lések szállításainak ügyében ni. é. deez. 15-kén közzé­
tett pályázati kibocsátvany az ajánlattételre nézve oly 
feltételeket állapított meg. melyek a kisebb s közép­
szerű ipart teljesen elütik a versemezhetéstől, s az

egész felszerelési szükséglet szállítását továbbra is egy­
két hatalmas consortium egyedáróságának biztosítják.

T re fort Ágoston : vallás- és közoktatási mi­
niszter benyújtja a budapesti magyar királyi tudomány- 
egyetem számára építendő sebészeti klinikáról szóló 
tv.javaslatot, melyszerint az c czélra felveendő kölcsön 
■100,000 forintot tul nem haladhat, s összesen 28,00» 
forintra mehető évi kamatja s törlesztési járuléka a 
budapesti m. kir. egyetem vagyonának jövedelméből 
fizetendő. — Beadatnak a mentelmi, gazdasági és köz­
ponti bizottságok (földadó; jelentései. Ez utóbbi csü­
törtökön vétetik fel. — A kérvényi bizottság jelentése 
vita nélkül elfogadtatott, s az egyes kérvények az illető 
miniszterekhez utasittattak. — Ülés \égé 11 óra 25 p.

Belföld.

— A Iladházon 1872. évi julius 4-én vásár 
alkalmával véghez vitt pandúrok agyouverése miatti 
bűnügyben 18<3 ik évi deczember 18 án tartatott 
meg a h.-böszörményi kir. tszék előtt az e czélra át­
engedett hatósági nagyteremben a végtárgyalás minden 
rendű nagyszámú hallgatóság előtt, — kik közt hölgyek 
is nagy számmal voltak. — A kir. ügyész, Eengyel 
Imre, előadta azon véres drámának vázlatát, a köz- 
biztonság lakmerő megtámadását, mely szerint az 
1872-ik évi julius 4-éli Hadházon tartott országosvásár 
alkalmára! egy bőszült tömeg nagy csoportosulásban 
előbb a vásártéren rendet eszközölni hivatott hatósági 
közegeket s a városi rendőrséget megtámadta, majd 
egy ottani korcsmába menekülésre kényszerittetve, 
közülök két pandúr — a mindig fenyegetőbbé vált 
megtámadok ellen revolvereiket használni kénytelent k 
voltak, és négy egyént a támadók közül megsebesit- 
icttok, még pedig kettőt halálosan. E miatt még erő­
sebb lett a megtámadás, fektelennebbé a düh annyira, 
hogy az elöljáróság sietett a hely színére a rendet 
helyreállítandó, kiknek sikerült is a lázas tömeget el­
távolítani, és saját fedezete alatt a városházhoz akarta 
kisérni az ostrom alól felszabadított hatósági rendőr 
közegeket, miután előbb fegyvereiket a nép lecsilapi- 
fása végett tőlök elszedték. -• A kevés időre félte 
vonult tömeg azonban csak látszólag csillapult le, a sza­
badva kicsalt pandúrok után nagy tömegben nyomult 
és mielőtt azokat biztos helyre kísértethették volna, 
öld meg, üsd agyon — ezer embernek nincs törvén; ! 
lázadó kiabálások közt előbb az utezán megtámadta, 
majd az öufentariás ösztöne által egy leány oskola 
ház padjára vezetett fegyvertelen hálom pandúrt folyvást 
üldözve, s az elöljáróságra mit sem hajtva, — közülük 
kettőt megszámlálhatlan ütésekkel agyonvert, hulláikat 
az utczára vonszolta. — Ezután áttért a kir. ügyész 
a százon felül lévő vádlottak bűm eszességeinek meg­
állapítására, — részletezte indítványát; s mindenikre 
külön elötoiolván a terhelő, s enyhítő körülményeket; 
a legbiinösi bbekre 18 évi, 12- 1» évi, s igy fokozato­
san több, kevesebb börtön büntetést indítványozott. — 
A két órányi időt igénybe vett vád beszéd után a mint­
egy 33 vádlott által szabad akaratukig választott 
Eévay Márton, a többiek részére a törvényszék 
által hivatalból kinevezett Nemes József ifjú 
ügyvédek keltek a vádlottak védelmére. — A kir. 
ügyész által a védők előadásaira tett észrevételek 
után a tárgyalás befejeztetvén, az elnök kinyilatkrz- 
tatta : hogy az ügy nagy tojt dolmenéi fogva az. Ítéle­
tet deczember 29-én hirdetheti ki. — A kitűzött na­
pon a nagyszámú érdekelt közönség, s vádlottak 
elüti a törvényszék elnöke kihirdette az Ítéletet; mely 
szerint többekre 10, 8, (1, 5 évi, másik'a kevesebb 
börtön büntetések mondattak ki; mely iti let ellen úgy

minden görcs és fájdalom nélkül oly halált okoz, ami 
nem ej; éh elszunnyadásnál.

A leáldozó szerencse még egyetlenegy napsugár! 
vete Antonius után. Octavianus. miután Pelusiumot 
bevette, körülfogd Alex indriát. Czimborasága lévén a 
városban, könnyű győzelmet remélt; hogy Antonius 
támadni merjen, nem gondolta lehetségesnek. Vsalat- 
kozott. Antonius lovassága élén, váratlanul megrohand 
az előretolt római csapatokat, jól elverte s egész a tá­
bor sánczáig üldözte. A siker által lelket nyerve tért 
vissza Alexandriába, hol Kleopatra örvendve fogadd a 
győzőt, s lovasai legvitézebbjét arany sisakkal és 
pánczéllal ajándékozta meg. De másnap végképen el 
lett döntve sorsa. Hajóhadának támadást parancsolva, 
maga künn a gáton foglalt állást seregével, hogy mi­
helyt tengeri népe a támadást, mikép rémé te, sikere­
sen végrehajtja, csatába ereszkedjék. De a mint hajói 
teljes erővel eveztek a kikötőből a tenger f-!é, egyszer 
csak rémülve látja, hogy emberei az evezőt, békeüd­
vözlés jeléül, mindnyájan felemelik, a mit az ellenség 
hasonló jeladással fogad, és azonnal mindkét hnjócsa- 
pat dagaih’i vitorlákkal megindul a város felé Ugyan­
akkor Octavián támadást rendelt, s rövid idő alatt 
kivitta a legteljesebb győzelmet. (Folyt köv.)

Egyveleg.

— Közel halálát érezte egy angol: ekkor 
felesége az.t kérdezte tőle, hogy mi az óhajtása : .. fogadd 
fel — monda — hogX nem maradsz özvegy." Midőn az 
asszony megígérte volna, azt kérdezte tőle egy barátja: 
-De hát miért kívántad erre ünnepélyes Ígéretét ? „No 
mert igy azon vigasztaló hittel szólhatok a síromba, 
hogy lesz egy ember, a ki teljes értelemben bánkódni 
fog halálomon,“

Egy Amerikából Balassagyarmatra be­

vándorlóit izraelita, ki b. Balassa István Konti tóitokéi 
nak nagyobb részit vette meg, tljigyze magának egy­
helyben özv. izraelita not, az esküvő napja már ki volt 
tűzve, a menyasszony várta a vőlegényt, de ez mm ér­
kezett meg. miért V Mert útközben menyasszonyához, 
Losonczon megállt s csak úgy íepriben — megváltoz­
tatván szándékát — ott ínegnüsü t1 — Amerikai szo­
kás ez?!

— A hamburgi nőipor tanodáról iiják : 
hogy ez az ipaitai odún s előkészítő iskolán kivid, még 
egy gyermekkertész-nükéj ezdei s egy oly íolyan mai 
is bír, melyben az idős. bb nők ok tattatnak különösen 
kézi ügyességre. Az egyes tantálgvak közt előfordul­
nak: a porczelfánfestés. kőrajz. vésés és fametszés — 
tehát a müipar, továbl á a könyvitel. kereskedelmi 
számtan stb. is. Egy szóval ezen ipartanoda, a tudomá­
nyos kiképeztetésvu kívül mindazon igakat tanítja, 
melyek segélyével n nő, anélkül, hogy a házi élettől 
elidegenittetnék, önálló kenyérkeresetre is képes seleend.

— Poroszországban a kormány titkos ren­
deletét bocsátott a vasúti és postai igazgatóságokhoz 
azon utasítással, bog; a pályaöri állomásokért folya­
modó tanítók beadványait ne vegyék figyelembe. — 
Ebből az következik, hogy ott is a vasúti bakteri ek jobb 
dolguk van, mint a tanítóknak.

— Paul de Koek nemrég megjelent memoire- 
jai első kötetében fel vannak sorolva mindazon kormá­
nyok. melyeket a hires regényíró élete 79 éve a att 
Ernncziaországban megért. A nemzeti konvent uialuia 
alatt (1*92— 1795) születve, Paul de Kock egymásután 
következő kői Hiányokat látott hatalomra jutni: Az. exe­
kutiv directoriumot (1795—1799), a konzulbizottságot 
(1799), az időszaki konsulságot (1799—1802), az élet­
hossziglani konzulságot (1802—1,*04), I N .polcon csá- 
gzárságát (1801—1*14), a provizóriumot (1*11) XYH1. 
Lajos első rcstaurácziúját (1*14 1*15), I. Napoleon

visszatért' t . a száz i apót (1815), a piovizeriumi t 
(1*15), Will. Lajos 2-ik resteuiáezióját (1815— 1824;, 
X. Károlyt (1824—183») a piovizoriumot (1830 jul. 
1 -töl alig. 7 ig), 1 Lajos Eülöpöt (18: o— 1848), a pro­
vizóriumot, a 2-dik köztársaságot (I NS), az exekutiv - 
bizottságot (184*), Uavaignac tábornok id. elnökségét 
(1848), Bonaparte Napokon Lajos elnöksr gét (1848— 
1861), Napokon Eajo- időszaki diktátorságát (1851), 
Napoleon Lajos elnökségét (1851 —1802), 111. Napoleon 
császáiságat (1802— 1870), — igy összesen huszonegy 
komiányt. És vájjon mennyire szaporodott volna e szám, 
ha Paul de Koek megélte volna századik évét 1894-ben!

— Hazain e elszállításától száműzetés! helyére 
a következőket Írják : „A vasúti utazás alatt a kibor- 
nagygyal habár fogoly nak tekintették, mégis mint egy 
magastangu személyiséggel bántak. Kényelmesen ült 
a szalonkocsiban; ks fia és hii cx-adjutánsa oldala 
mellett lehettek. Éjjeli 12 óra tájban Autibes-ba ér­
kezvén, egy készen álló csónakba szálltak, ez őket a 
Le Robuste haj.) fedélzetére vitte, a mely másfél órai 
ut után St. Margit szigete előtt vetett horgonyt. A 
tábornok nagyon fáradt volt; különösen a rázásról 
panaszkodott, melyet a va-uti utazás vége felé tapasz­
talt. A fiú kissé aggodalmasnak mutatkozott, midőn 
a csónakra kellett szállni; a gunykialtások, melyekkel 
az utasok az antibesi demagógok által fogadtattak, nem 
hozzák őket kt nyugalmukból. „Amint látszik — mon­
da a tábornok nyugodt in — ezen emberek nem ismer­
nek engemet jól; ezek azt képzelik, hogy nzéit hozat­
tam ide, mi rt embereket ültem.“ Miután a tábornagy 
pavillonja még nem készült el, íiaval az egyetlen szo­
bában helyeztetett ti. amely az egykori várparancs­
nok lakásában még Likható volt. A többi helyisége­
ket az uj bürtönhivatalnokok foglalták el, kétségkívül, 
hogy a reájuk bízott fogoly fölött jobban őrködhesse­

nek, akit minden este 9 órakor szoros záraid helyeznek.



ft kir ügyész, mint a vádlottak fellebbezést jelentettek 
be — idea nag)terjedelmi) bűnügyben 80 egyén lett 
börtön büntetésié ítélve, és pedig 25 egyén 5 éven 
felül, 25 pedig azon alól, — inig a többiek próbák 
elégtelensége miatt felmentettek.

- A 11 a 1 a ton oly erősen befagyott, hogy ko­
csikkal bátran közlekedhetnek rajta.

— K g y b.-g y a r m a t i földmives megvett egy 
negyed telek tőidet, árát ki is fizette, de csakhamar rá 
meghalt a cholerában. Mintegy két hó múlva az eladók 
az özvegyen ismét követelték a pénzt. A szegény öz­
vegy jól tuita. hogy férje a pénzt kifizette, sut azt is 
határozottan tudta, hogy ez összegről njugtatványa is 
van, de azt nem tudta, hogy hová lett. Végié az özvegy 
azon gondolatra jött, hogy a nyugtatványnak férje ko­
porsójába! keli lenni, mert hiszen a szerződés megkö­
tésekor ünnepi ruhájában volt, melyben később elte­
mették. Mit tettek tcliát. felásták a férjet és a nyugtat­
ván)! és mellé még 80 fi tot csakugyan megtalálták a 
zsebében.

— Pilis Csabán a napokban egy tisztes­
ségesen öltözött ismeretlen asszonyság jelent meg. ki 
négy logatu kocsit keresed a faluban, mert útja — úgy 
monda — igen sietős. A jó sváboknak sokáig nem volt 
kedvük befogni, mig egyik aztán jó pénzéi t válallkozott 
s a madame elhajtatott. A csabai hegyen furcsa kedve 
támadt az utazó asszons ignak. a mi a kocsist kissé meg 
zavarta, t. i. gyöngéd ujjait szájába illesztvén az uta­
zónő, élrset tüttyciiieit. A kocsis csak hajtott tovább, 
de a mild a fütty megduplázva ismétlődék, hirtelen ki­
lökte az asszonyságot kocsijából s gyorsan visszabaj- 
tott nagy szerencséjére, me t a má.-od k fütty szoia 
már három gyanús arczu egyén termett az utón s 
csak a négyes fogat gyorsaságának köszönhető, hogy 
megment k dett.

Vegyes.

— Bécs, jan. 10. Királyné ő felsége ma dél­
előtt Münchenből ide érkezett és délután Budára uta­
zott, hogy Mária Valeria foherczegnőt Bécsbe felhozza.

- A fran c zi a n e m z et gy ü 1 es, jan. 1'2-ki 
ülésében, melyben a jan. 8-ki szavazás eredménye mvg- 
semisitetett, roppant számú közönség volt jelen s a 
követek nagyon izgatottaknak látszottak. A miniszte­
rek mindnyájan jelen voltak.

— P ár is, jan. ló. A nemzetgyűlés elvetette a 
baloldal módositványát, mely a mairck választását a 
municipalis bizottságokra kívánja bízni.

— V e r s a i 1 es, jan, 14. A nemzetgyűlés 378 
szavazattal 3IC ellen elfogadta a maiie-törvénvt a 
részletes tárgyalás alapjául és titkos szavazással 35C 
szóval 292 ellen elvetette a baloldalnak az első czikk- 
nél előterjesztett azon indítványát, bog) a fennálló 
maire-törvényen ne eszközöltessék sémit,t változtatás

— A fraczia n e m z e t gy ü lés ló-ki ülésé­
ben Larcy egy oly törvényjavaslatot terjesztett elő, 
melynek czélja a tengeren! összeütközések meggátlása.

— Versailes, jan. 17. A (nemzetgyűlésből.) 
A gyűlés elején Broglie és Decazes számos képviselők 
által xétetnek körül, kik e német lapok ellenséges in­
dulatit czikkei felöl kérdezősködnek. Mindketten meg­
nyugtató löhilágositásokat adnak és azt állítják, begy 
a Német és Olaszországokhoz való viszonyok kitűnőek. 
Ezután megkezdődött a vita a baloldal azon módosit- 
ványa felett, mely arra akart ja a kot mányi kötelezni, 
hogy a maire-ket a műi icipáiis bizottsági tagok közül 
nevezze ki. Broglie ellenzi e módositványt és azt mond­
ja, hogy oly intézményre van szükség, mely kielégítő 
biztosítékot n)ujt a conscrvativ érdekeknek; egy 
égető bajon kell segíteni, a je’en eszközök nem ele­
gendők, Broglie, Thiers tanúságára hivatkozik és azt 
mondja, hogy teljes hatású gyógyszerre van szükség, 
nem pétiig felhatásura, amilyen a módositványbau ja­
vasoltatok. Ezután a módositvány, 343 szóval 329 
ellen elvettetik. -- Burgoitig táró Szentpétervárra 
utazott, hogy ott kcrcskecelmi szerződés ügyében 
értekezzék.

— Ve rsa i 1 c ", j.m. 19. A kormány az útlevél- 
kényszert Eranczia- és Olaszország közt megszűnteié; 
ezen intézkedést a l'ranczia-olasz viszovyok barátságos 
voltának zálogául tekintik.

— Brüssel, jan. 14. Az „Indépeudance“ nak 
jelenti Versaillesból: ltouher kedden Thierssel bősz- 
sziibb értekezletet tartott; Thiers nem hiszi a cabinc- 
tet fenttartliatóuak ; elkerülhetlennek tartja a kamara 
feloszlatását. A „Nord“-nak Párisból jelentik : Bis- 
march hg fölszólította a íranczia kormányt, hogy az 
„Univers“ és „Monde“ hírlapokat szüntesse be. Attól 
tartanak, hogy Olaszországgal nehézségek lesznek.

— Berlin jan. IC. A képviselöház mai ülésé­
ben Mallincrodt azon vádjával szemben, hogy Bismarck 
alkudozásokat folytatott Govoneval a Rajna balbartján 
egy területnek átengedése iránt, — kiuyilatkoztntá Bis­
marck, hogy ezen állitás vakmerő hazug koholmány; 
ö sohasem szólt egy német falunak átengedéséről. Az 
18GC. évben magyar légió alakítása végett neki tett 
szemrehányásra kinyilatkoztatja Bismarck, hogy hábo­
rúban a szükség törvényt ront Napoleon beavatkozása 
után semmi segély sem utasittatott vissza. — Erre 
Lasker a ház viharos tetszése közt védi P, isiin leköt a 
hazaárulás vádja ellen. Az ülés folyamában kinyilatkoz- 
tatá Mallincrodt, hogy nyilatkozata Bismarckkal szem­
ben Lamarmora könyvére vonatkozik. Mire azt vála- 
szolá Bismarck, hogy ö Lamarmorárúl még,másféle le­
leplezéseket tudna Írni 11a ő (Bismarck) nemet terüle­
tet akart volna átengedni Erancziaországttak, rendkí­

vüli, eredményeket érhetett volna el ; ezt azonban nem 
teve. Bismarck büszkeséggel mondhatja, hogy ő Európa 
összes országaiban a leggyülültebb ember. Ellenségei 
vádjai megczáfolására egy egész emberi életkor kiváu- 
tatuék meg.

— Szén t-I'é tér vár, jan. 14. Az általános 
hadkötelezettségről császári manifestum tétetett közzé, 
melyben a császár a nemzet ragaszkodásához fordul és 
a reform keresztülvitele czéijából a békepolitika foly­
tatását Ígéri.

— S z e n t-P é t e r v á r, jan. 19. Gróf Berg tá­
bornagy tüdőgyulladásban tegnap itt meghalt.

— Or an. jan. 14. A ..Carmen“ és „Viktoria“ 
spanyol fregátok Chibarro commodore parancsnoksága 
alatt ide éikeztek. Ez utóbbi egyetértöleg a spanyol 
consullal, a spanyol kormány nevében a carthagenai 
föl kelőkre és a „Numaticia* gőzösre vonatkozólag 
követi léseket intézett a íranczia hatóságokhoz.

— Uránból lóról jelentik, Contreras, Fer­
ret, Galvez és Colas spanyol felkelő főnökök Constan­
táéban vannak. A junta és nagyszámú menekültek az 
„Ardeche" gőzösön Algírba indíttattak el.

— Órán, jan. 17. A „Savóié" íranczia páuczé- 
los fregát Mers-el-kebirbe rendeltetett állomásra. Az 
„Anleihe“ íranczia gőzös, niejy ma ment el, hogy a 
spanyol menekülteket a Lazew-erödbe és nem Algiiba 
szállítsa, Contreras, Perry, és a felkelők törzskarával 
fedélzetűi Mers-cl- Kebirbe visszatért. A nevezettek 
Chateau Neutban (Oranban) az osztálytábornok szék­
helyén fognak inten áltatni. Galvez (az atya) a st.-Gre- 
goir erődben (Uránban) internáltatott. A gálya t'egycn- 
czek kiadatnak Spanyolországnak, a többi menekültek 
pedig szabad lábra bocsáttatnak.

— Madridban a hivatalos lap jan. 13-kán 
oly rcndeleteket közlött, melyek által a kegyelmezési 
jog a kormánynak visszadatik, s a madridi tartományi 
küldöttség kineveztetik. I gyancsak a hivatalos lap 
megerősíti Carthageua és San Julian és Galériás erő - 
dök elfoglaltatását. Lopez Dominguez tábornak 13-án 
táborkarával bevonult Carthagenába.

— Páris, jan. 15. Azt állítják, hogy a „Nu- 
manczia“ gőzösön lévő gálya-fegyenczek ma adatnak 
át a spanyol hatóságoknak. A többi politikai mene­
kültek Algírba internáltattak.

— Róma jan. 15. Az Antonelli veszélyes meg­
betegedése szóló hir alaptalan. Holnap consistori- 
um lesz.

— Napoleon császár fia f. hó 18-án éri el 18 
éves életkorát, e szerint a császáiság alkotmánya 
szerint nagykorúságát. A bonapartisták e napon ismét 
tömegesen szándékolnak Chislehurstl a zarándokolni

— Konstantinápolyból jan. 9-ről jelen­
ük : a rumaniai kormány számára l'rancziaországban 
épített ágvunaszád oda érkezett, s mielőtt felhatalma­
zást kapna a Dunán való továbbutazásra, megszemlé­
lés alá fog vettetni.

— Triest, jan. 17. Molina Mária Teresa grófné, 
Don Carlos infans (V. Károly) özvégye, ma este élte 
80 ik évében meghalt.

— Bern, jan. IC. A szüvetségtanáes azt hatá­
rozd, hogy a svájezi püspököknek a pápai nunciatura 
megszüntetése elleni tillakozásuk ad aeta teendő.

— R uen os-Ayres, jan. IC. A háború Eutre- 
Riosban be van végezve. Lopez Jordán tökéletesen 
megveretett és futásnak eredt, ezer halottat és sebe­
sültet hagyván hátra.

— Barcelona, jan. 14. A foederalista moz­
galmat megszűntnek lehet tartani.

Legújabb.
— Páris, jan. 20. Du Temple tábornok a mi­

niszternek erős szemrehányásokat tett az „Univers" 
felfüggesztése miatt. — A növekedő munkahiány na­
gyon magára vonja az összes politikai pártok figyelmét. 
A pénzügyek helyzetén, komolyan tekintik.

— Szén t-Péter vár, jan. 20. Az 1874-iki 
birodalmi költségvetés 540 millió bevételt és 537 
millió kiadást tüntet fel, tehát a bevételi többlet 3 
millió rubelre megy.

_ _ Lapunkhoz mellékelve megküldöttiik ol­
vasóinknak Móricz Pál országos képviselő azon bu­
sz é <1 é t, melyet ü a bihari balközép-párt nagy érte­
kezletén 1873-ik évi deczember IC kán Nagy-Váradon 
mondott.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Bécs, jan. 20- London 1 13 70. Ezüst 108.20 

aiany—.—. Nemz. kölcsön 74.05 Hitelintézet 241.— 
— Debrec zen, jan. 21. Tegnap igen csekély 

volt a hetivásár, kivált életet nagyon keveset hoztak; 
e miatt az árak folyvást emelkednek ; a gőz m al o m a 
múlt héten kiadott árjegyzékén 20 40 krral emelte az
árakat. — Alsó- s felső árak voltak p. mérőnként: 
búza 0 frt 70 kr—7 írt 10 kr; kétszeres 5 frt 90 kr— 0 
írt lo kr; rozs 4 frt 80 kr—5 fit; árpa 2 fit 80 kr—3 
fit; zab 1 frt 95 kr —2 frt 05 kr; tengeri 3 frt 70—90 
ki; köles 5 frt 30 — 50 kr; köleskásaS frt 50 kr; 1 zsák 
burgonya 2 frt. — A szalonna ára vásár végével egy­
szerre iI lszökött, mázsája 32, 331,2 35 frt; 30, 37, 38 Irt. 
— Hétlöu a sertés vásárra úgy sovány, mint kövér 
sertést nagyon keveset hajtottak, úgy hogy több volt 
a venni akarói, mint az eladó; s a kövér sertés 30—33 
rtig elkelt. A tegnapi barom vásár, — ami or 
száges vásár utáni héten szokatlan, — igen látoga­

tottá gyűlt fel; minthogy a gazda embernek nincs 
marhájánál egyéb eladni valója : azonban nem jelen- 
kezvén a tegnapi vásáron távol vidéki vevők, az eladá­
sok tetemesen olcsóbb árakon történlek, mim a múlt 
heti országos vásáron — Az idő vasárnap esőssé a 
olvadásossá változván, — a föld fagya mindinkább 
kienged, s az utak romiauak A hévmérő ma regilel 8 
órakor 4, d. u. 2 órakor 5 fokot mutatott a fagypont 
felett.

— Budapest, jan. 18. Az idő egész háténál 
változékony volt. — Az életüzlet nagyon csendes, mivel 
a kinalat es kereslet csekély; — az árak valami ké­
vés-1 csökkentek; rozszsal pedig épen semmi üzlet sem 
volt; búza s Irt 20 kr s tengeri 4 fit 80 kr körül kait ; 
lisztből a kenyérnekvaló ismét kelendő; az árak 
nem változtak jasertésüzlet szilárd, minthogy ke­
vés a felhajtás ; helyben : 33 — 35 frt; kivitelre : 35’,*, 
30 1 2 frt; z s i r 40 frt ;szalonna 31—32 frt; — 
bőrrel e héten nagyon gyengén ment az üzlet.

— A búd aj) esti pcnzpiacz vesztesé­
geit a múlt évi válság folytán Schönberger tőzsde­
lapja számszerinti összegekben mutatja ki. Neveze­
tesen kiszámítja, hogy minden egyes vállalat részvé­
nyeinél hány fői int az á1 folyam hanyatlásából eredeti 
veszteség s az eredmény csupán a részvényeket 
tekintve, s zálogleveleket, elsőbbségi kötvényeket mel­
lőzve — összesen 55.310,422 frtnyi veszteség, vagyis 
a budapesti tőzsdén jegyzett részvények 551 4 millió 
forinttal, értik kevesebbet 1873. év deczember 31-én 
mint 1872-ik év utolsó napján. A vesztesség nagyságát 
illetőleg természetesen első helyen áll a iranco-magyar 
bank, melynek részvényösszege 15.850,000 irtot vesz­
tett értékéből; következik az angol-magyar bank 
0 S0ü,00u írttal, a földhitelrész véli) társaság 5.300,000 
írttal, a magyar hitelbank 3 G37.500 írttal, municipális 
bank 3.787,500 írttal; egy kis helyi bank, a „pesti 
bank,* melynek részvénye 1872 végén 250 írttal, 1873 
végén pedig egy szomorú vonallal jegyeztetett a tőzs­
delapban, 3.125,000 frtnyi veszteséget okozott a rész­
vényeseknek; hasunlókép teljesen értéktelenné lett a 
pesti népbanknak tavaly még 1.090,000 frtot képviselt 
részvényösszege, az országos központi takarékpénztár 
részvényeinek értéke 1.050 000 frttal, a takarékhitel- 
egyleté 1.330,000 frttal csökkent, az első hazai pesti 
takaiékpéuztár részvényeseinek papírjai is, együttvéve 
948,000 frttal érnek kevesebbet. A pesti kereskedelmi 
bank részvényeinél 771,750 frt a veszteség, az iparos- 
bankúmál 845.000 frt, a pesti iparbankéinál G40,000 
frt, sat. Egyéb értékek közül legnagyobb veszteség 
mutatkozik az egyesült magyar gözhajózási társaság 
részvényeméi, melyek 79 írtról 7V,-ve estek alá. Az 
árfolyamveszteség a Gans-féle vasgyár részvényeinél 
is: 050,000 frt, továbbá a salgótarjáni kőszénbánya 
részvényeinél 534, 475 frt, a Drasehc-féle téglagyáré­
inál 745,000 frt.

209Ük ÁRJEGYZÉKE
ai „István" gőzmalom készítményeinek.

Kéitfénifiielét melleit. Árak oiUrák értékkén, kiltiéjmtnlesen 
ItehrrczenhtH köteleretttég nélkül.

Ingyen m á k k h li
Asztali dara nagyszemü - - -

stinte szinte 50 fontos tacskóval 
szinte apró stemii - 
szinte szinte f)Ofontos zacskót al 

C. Dara középszerű „ - - - -
n szinte 50 fontos zacskóval - -

U. Királyliszt -------
1. Lángiisit - -- -- -- -
2. Muntliszt -------
3. Zseinlyeliszt különös - - -

A.

B.

19 frt 40 kr.

5. Fehérkenyérlisxt I-só rendű
6. szinte 2-od rendu
7. Barnakenyérliszt l-ső rendű
8. Barnakenyérliszt 2-od rendű
9. Láhliszl 1-só rendű

10. Lábliszt 2-od remin - -
11. Dercze-korpa
12. Durva-korpa zsákkal 

zsák nélkül

19 
19 
19 
18 
18 
19 
18 

18 
17 
Iti 
15 
13 
12 
11 
10 

7 
3 
2 
2

60
40
60
60
80

60
20
40
40
40
60
60
40

20
60
00
20

K 1.. Kétszeresliszt - -
K. 1. Hozsliszl 1-só rendű 
K. 11. Hozsliszt 2-od rendű 
K 11. Rozsliszt 3-ad rendű 
K. IV. Rozsliszt 4-ed rendű 
R. V. Rozs-korpa tsékkal 

zsák nélkül
Á. K. Árpakása 00. - - - - - 21 „ - „

szinte 0. - - - -
szinte t. - - —

” u„ szinte o. - - - - - - 14 „ — „
Á l). Árpadara 5. - - - - - - 11 n - n
A. L. Árpaliszt ti. - - - -

Debreczen, 1873. jan. 13.
Simaőrlés mázsánktól : 80 kr. Darála 40 kr,

sc> 8 5

X. C6-<*<

5 ~
5§

Myllttér.

Minden tekintetben egyedüli biztos kellemes szer a

»fogfájás ellen 
Debrecenben kapható <ir. RothschneJc
V. Emil gyógyszertárában.
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